

لفصل ربوہ

مورخہ ۱۸ - اپریل ۱۹۶۳

اس زمانہ کا سب سے بڑا المیہ خدا تعالیٰ کا ناکامی

بظاہر یہ بات عجیب معلوم ہوگی مگر حقیقت یہ ہے کہ اس زمانہ کا سب سے بڑا المیہ یہ ہے کہ تمام انسان اللہ تعالیٰ کے حکم کو چکے ہیں۔ یہ بات اس لئے عجیب معلوم ہوتی ہے کہ آج بھی ان لوگوں کی اکثریت بظاہر اللہ تعالیٰ کا نام لیتی ہے بلکہ بعض تخریبیں ہی بھی اٹھ رہی ہیں کہ جو دنیا میں اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم کرنے کے لئے دعویدار ہیں لیکن اگر ان تخریبوں کا قریب سے مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ یہ تمام تخریبیں اصل میں مادی اور اقتصادی تخریبیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تخریب نہیں ہیں۔

یہ بات صرف مسلمانوں ہی تک محدود نہیں ہے بلکہ تمام مذاہب و مذاہب خواہ وہ محدود اللہ تعالیٰ یا کسی اللہ تعالیٰ کی حکومت کا نام تو بڑے زور و شور سے دیتے ہیں مگر اس سے ان کی ہرگز مراد اللہ تعالیٰ کی حکومت نہیں ہوتی بلکہ اپنی عقل و خود کی حکومت ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا نام صرف زبیر داستان کے لئے استعمال کیا جاتا ہے اور بعض ایسی رسومات ادا کر لی جاتی ہیں جن سے خدا کے ساتھ ظاہر تعلق نظر آتا ہے۔

یہ ساقیہ یہودی مسلمان اور دیگر مختلف مذاہب کے لوگ اس امر میں مبتلا ہیں۔ اگرچہ ایک خاص تعلق اب ایسے لوگوں کی ہو گیا ہے جنہوں نے منافقت کا یہ پردہ بھی اٹھا دیا ہے اور حکم کھلا اللہ تعالیٰ کا منکر ہو گیا ہے مگر وہ لوگ بھی جو بظاہر مذہب کے نام سے چلتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہوئے نظر آتے ہیں حقیقت میں اللہ تعالیٰ کے منکر ہو چکے ہیں۔ اور ان میں سے وہ لوگ بھی ہیں جو خود بھی نریب خدا وہ ہیں اور جو سمجھتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ماننے والوں میں سے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے دین کو دنیا میں قائم کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن جیسا کہ ہم سنا دیکھا ہے وہ اللہ تعالیٰ سے اتنا ہی دور ہیں جتنے کہ اللہ تعالیٰ سے انکار کرنے والے دراصل وہ اپنی عقل کے پیر ہیں اور اللہ تعالیٰ کی بجائے وہ اپنے خیالات کی پیروی کرتے ہیں بلکہ خود ہائے اللہ تعالیٰ کی بصورت وقت اصلاح بھی کرتے ہیں۔

ان میں سے وہی لوگ نہیں ہیں جو قرآن کریم کے احکام اور سنت رسول اللہ کو اپنے مظلوم طریقوں پر ڈھالنا چاہتے ہیں بلکہ وہ لوگ بھی ان میں شامل ہیں جو ایسے لوگوں پر اعتراضات کرتے ہیں اور ان کو گمراہ اور مغرب تہذیب کا غلام بتاتے ہیں۔ ان لوگوں ہی میں وہ لوگ بھی

شامل ہیں جو بظاہر مسلمان پر ایمان رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے انبیاء علیہم السلام کو بہت اور خدا کی طرف سے ہدایت یافتہ اور اللہ تعالیٰ کی تعلیم لانے والے بیان کرتے ہیں۔ اگر آپ ان سب لوگوں کا صحیح جائزہ لیں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ یہ سب لوگ حقیقت میں خدا تعالیٰ کے منکر ہیں۔ خدا تعالیٰ کے منکر کچھ بھی علم نہیں رکھتے۔ خدا تعالیٰ کو جانتے ہیں نہ سمجھتے ہیں۔ یہ بات واقعی بڑی عجیب معلوم ہوتی ہے لیکن حقیقت یہی ہے کہ آج دنیا کی اکثریت خواہ بظاہر اللہ تعالیٰ کی تعالیٰ ہی کہوں نہ ہو اللہ تعالیٰ کی تعالیٰ میں منکر ہو چکی ہے۔ یہ بات واقعی ایک مہمہ معلوم ہوتی ہے لیکن یہ دنیا کی اکثریت اس لئے کہ آج سارا دنیا ان ذرائع کی منکر ہو چکی ہے جن سے اللہ تعالیٰ کا حقیقی علم ہو سکتا ہے۔

اس بات کو سمجھنے کے لئے خیال کیجئے کہ اگر آپ نے کہا جائے کہ اس پہاڑ کے پر سے بہت سے چوٹوں کوئی نہ جاسکتا ہے اور نہ کوئی وہاں سے آسکتا ہے نہ آپ کو وہاں سے کوئی خبر پہنچ سکتی ہے نہ ڈاک نہ تار نہ ٹیلیفون انہی وہاں کے حالات یا اس کی اصیبت معلوم کرنے کا کوئی ذریعہ نہیں ہے تو خواہ آپ کو خبر دینے والا کلا بھی ڈھیل ڈھیل کر لہو لگائے کہ وہاں بہت سے تو آپ سر پہنچے آپ کی خیال کریں گے۔ آپ اپنی کہیں گے یہ شخص جھوٹا ہے وہاں دراصل کوئی بہت موجود نہیں۔ فرض کیجئے آپ مان بھی لیں کہ کوئی ایسا مقام موجود ہے تاہم جب آپ کے پاس اس مقام کو دیکھنے کا کوئی ذریعہ نہیں خواہ لاکھوں دلائل آپ رکھتے ہوں حقیقت یہی ہے کہ آپ محض خیالی پلائیڈ کیا رہے ہیں یا ہوا میں قلعے تیار کر رہے ہیں اور اس کے لیے معنی لئے جائیں گے کہ دراصل آپ کو اس مقام کا خو بھی کوئی علم نہیں اور اس لئے کوئی یقین نہیں آپ لاکھ اپنے دل کو بھروسہ لیں اور دوسروں کو بھی سمجھیں کہ دیکھو اس پہاڑ پر جو رہتا ہے یہ بہت سے مسافر نہیں ہو سکتے یہ روشنی اسی لئے کہ بہت کی روشنی کی شعاعیں پہاڑ کی چوٹی پر پڑ رہی ہیں۔

ایسے دلائل زیادہ سے زیادہ اتنا علم بنا رہے کتنے ہوں کہ وہاں بہت ہونا چاہیے مگر یہ قطعاً ایسا یقینی علم نہیں ہے جس سے معلوم ہو کہ واقعی وہاں بہت موجود ہے۔ حقیقی علم کے لئے ضروری ہے کہ آپ کو خبر دینے والا آپ کو ساتھ لے جا کر بہت اپنی آنکھوں سے دیکھ دے۔ لیکن تو کہنا ہے کہ بہت کو دیکھنے کے کوئی ذریعہ ہی

موجود نہیں ہے تو آخر کتنے دلائل رکھتے ہو مجبور ہوتا ہے۔ غالباً

ہم کو معلوم ہے بہت کی حقیقت لیکن دل کے خوش رکھنے کو غالب بیخالی اصل بات یہ ہے کہ جس طرح عیسائیت نے خیالی طور پر ایک مہم جوئی کو خدا بنا لیا ہے اور نبی کے زور سے اس میں الوہیت کی صفات بھری ہیں اور اس کو دنیا کے گناہ کے لئے قربانی دینے والا بنا لیا ہے۔ لیکن اسی طرح آج تمام دنیا محض شاعرانہ طور پر خدا کی قائل ہے کوئی منکر خدا ہو یا آج کا خدا پرست بنیادی طور پر دونوں ہی کوئی فرق نہیں ہے۔ منکر خدا بھی اپنی عقل کو چرتا ہے اور آج کا خدا پرست بھی محض اپنی عقل کو چرتا ہے۔ حقیقت کو نہ وہ جاننے کی کوشش کرتا ہے اور نہ یہ۔ (باقی)

جمہوریت کے متعلق مؤدودی صاحب کی ذہنی لکھن

(۱) جمہوری ادارت کی مختلف صورتیں جو

دنیا میں رائج ہیں ان میں شاید سب سے زیادہ ناقص اور قدیم پرستانہ صورت وہ ہے جو انگلستان میں قائم ہے۔ اس میں کنگسٹن صاحب نے ۱۹۳۸ء میں ترجمان القرآن مورخہ اکتوبر نومبر ۱۹۳۸ء (۲) آئین کے معاملہ میں بنیادی اصول ایک ڈھانچے کا سہ بیخاہ صلاحیت ہو یا پارلیمانی لیکن فی نفسہ یہ کوئی اصل سوال نہیں۔ اسلام اور رائج الوقت جمہوریت دونوں کے نزدیک دو ذرا نظام برابریت رکھتے ہیں۔

(اینیہ ستمبر ۱۹۶۳ء ص ۱۱)
(۳) جمہوریت کی دو شکلیں دنیا میں مسلم ہیں ایک پارلیمانی اور دوسرے صلاحیت۔۔۔۔۔ جو شخص بھی ہمارے ملک کے حالات پر نگاہ ڈالے گا اور ان دونوں طریقہ کی جمہوریت کے تجربات پر نگاہ رکھے گا وہ یہ ماننے میں تامل نہ کرے گا کہ ہمارا ملک صلاحیت جمہوریت کی عیاشی برداشت نہیں کر سکتا۔ (ترجمان القرآن مارچ ۱۹۶۳ء)

یہ ربوہ ہے اس کی ادا اور ہے

یہ ربوہ ہے اس کی ادا اور ہے

فضا اور آب و ہوا اور ہے

جو تیرا خدا ہے وہی ہے مرا

مگر پھر بھی میرا خدا اور ہے

ترا مصطفیٰ ہے مرا مصطفیٰ

اگرچہ مرا مصطفیٰ اور ہے

بظاہر میرا تیرا خدا آل ایک

حقیقت میں قرآن مرا اور ہے

ہے تنویر ارض و سما تو وہی

مگر میرا ارض و سما اور ہے

تقریریں مکرر ہو چکی ہیں۔ دہری عبد اللطیف صاحبی - اسمبلی جرمنی پر موقوفہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء

مغربی جرمنی میں تبلیغ اسلام اس کے نہایت خوش کن نتائج

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ملائکہ کے موقع پر مورخہ ۲۶ دسمبر کے دوسرے اجلاس میں محرم جو مہری عبد اللطیف صاحبی نے اسے
انچارج احمدیہ مسلم منیجنگ ممبر مغربی جرمنی سے مندرجہ بالا موضوع پر جو تقریر فرمائی اس کا مکمل متن افادہ احباب کے لئے درج ذیل
کی جا تا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد عالی کے تحت میں وسط
دسمبر ۱۹۶۷ء میں یورپ روانہ ہوا۔ سب سے
پہلے لندن پہنچا۔ وہاں محرم مولانا جلال الدین
صاحب شمس اور دیگر مبلغین کے ساتھ قریباً
ایک برس رہا۔ میرا یہ ایک سال کا قیام
میرے لئے بڑا مفید ثابت ہوا۔ یورپین
اقوام کے تہذیب و تمدن سے عادات و
اطوار سے بخوبی واقفیت ہو گئی۔ لندن
منہ کے تبلیغ کے طریق کار سے بھی واقف
ہو گیا۔ یہاں سے پھر میں حضرت اقدس کے
ارشاد عالی کے تحت سوئٹزر لینڈ چلا گیا۔ وہاں
بھی ایک سال کا عرصہ تبلیغی کاموں میں مصروف
رہا۔ بعد ازاں حضور نے مجھے ہالینڈ بھیجا
یہاں بھی ایک سال کا عرصہ گزارا۔ اس کے
بعد مجھے جرمنی جانے کا ارشاد ہوا۔ اور اس
مشن کی بنیاد اشدتاسے میرے ہاتھوں
کھی گئی۔ تیس برس قبل جرمنی میں ہمارا تبلیغ کچھ
عرصہ رہا تھا۔ لیکن بعض حالات کی وجہ سے
یہ مشن جاری نہ رہ سکا۔

جرمن قوم کی خصوصیات

یہ جب یہاں آیا تو مجھے اس ملک
کی زبان بالکل نہ آتی تھی۔ کچھ عرصہ زبان
سیکھنے میں لگا۔ اس دوران میں انگریزی سے
بھی کام چلانا رہا۔ جرمن قوم بڑی بہادر اور
مذرت قوم ہے۔ عادت گو اور مشقت پسند
ہے۔ عالمگیر جنگ میں جس قدر تباہی اس
ملک میں آئی غالباً دنیا کے کسی ملک میں
نہ آئی ہوگی۔ اگر شہر ڈیروزہ ہو چکے تھے
تاکہ کا اقتصادی نظام بالکل تباہ ہو چکا
تھا۔ سارے ملک میں ایک قسم کا ہراس
تھا۔ یہ وہ قوم تھی جس کی عیادت سے
چند سال قبل دنیا کی بڑی بڑی حکومتیں
لڑ رہی تھیں۔ آج یہ قوم سرنگوں تھی
جنگ آری جا چکی تھی۔ تیل و فائبر سے ہر
نفس بڑا تھا۔ ہر جرمن ہولناک تباہی کے
منظر اپنی آنکھوں سے دیکھ چکا تھا۔
مگر یہ عجیب قوم اپنی مشقت کے

بعد ہاتھ پر ہاتھ دھر کر بیٹھ نہیں گئی۔ دنیا
کے اکثر ملکوں کو تادان جگ بھی ادا کیا۔ اپنا
لٹا ہوا ملک۔ اجڑے ہوئے شہر ویران بستیاں
جنگ کے زخم خورد، خانہ اول کو دوبارہ آباد
کرنا تھا اور یہ کوئی معمول کام نہ تھا۔ ہر جگہ
جس شہر میں میرا ایڈوارڈ قائم ہوا اس کا
کثیر حصہ تباہ ہو چکا تھا۔ سیکڑوں تک بیک
عمارات پر بند زمین تھیں۔ لیکن جرمن قوم
دوبارہ عزم کے ساتھ کھڑی ہوئی۔ اپنے ملک
کی تعمیر پھر سے شروع کی۔ اور چند سال میں
دیکھنے دیکھنے نئے شہر، نئی بستیاں، نئی
شاہراہیں، نئی فیکٹریاں اور کارخانے، نئے
سڑک و سائل کے انتظامات، غرض ہر چیز نئی
کھڑی کر دی۔ آج اگر آپ جرمنی جائیں تو
آپ کو شاید ہی جنگ عظیم کی تباہی کے آثار
نظر آئیں گے۔ وہ قوم اب نئے دلوں
کے ساتھ کام کر رہی ہے۔ اور وہ آج دنیا
کی تندر تریں اور تندر تریں اقوام میں شمار
ہوتی ہے۔
حقیقت یہ ہے کہ جرمن اپنے تعمیر قوم
میں آتی مہر دت بھی ادر ہے۔ کہ یہ قوم تہذیب
کی طرف توجہ دینے کے لئے اپنے پاس دقت

نہیں دیتی۔ اور نہ ہر لئے جدوجہد ان
حالات میں بہت مشکل تھی۔
تہذیب تو مسلم جرمنوں کا مذکورہ
نہا مخلص علم پر مبنی تھا کہ مذکورہ
اشدق لٹانے میری مدد فرمائی۔ آہستہ آہستہ
جرمن مسلمان ہونے شروع ہو گئے۔ اور آج میں
یہ کہتے ہوئے اشدقے کا بے پایاں شکر
ادا کرتا ہوں کہ اس دقت کئی شہرہاں میں عباسے
جرمن تو مسلم دوست موجود ہیں جو ہر طبقہ کے لوگوں
میں سے ہیں۔ علمی طبقہ کے لوگ بھی ہیں۔ کاہنوں
لوگ بھی ہیں اور پیشہ ور احباب بھی ہیں۔ عجمت
میر شاہ ہیں۔
یادہ کے احباب ان جرمن احمدیوں سے
مزدور شتا سا ہیں جو یہاں حضرت امیر المؤمنین ایدہ
اشدق لٹانے کی زیارت کے لئے پانچ ماہ تشریف
لئے۔ ان میں سے ایک نہایت عالم اور فاضل
ڈاکٹر تھا کہ ان اور یہاں قریباً ایک ماہ رہ
کئے ہیں۔ انہوں نے اسلام اور احمدیت
کے بارہ میں متعدد کتب اور رسائل بھی مجھے
اپنی جو چیزوں میں نہایت قدر کی نگاہ سے
دیکھے تھے۔
اس کے بعد ہمارے ایک کاروباری دوست

مشرعہ الحکمہ دینحک پاکستان تشریف لائے
ان کا اخلص اور ان کی غیرت میں تمنا ہوگی
کہ کسی بھی شخص پاکستانی احمدی سے کہ نہیں
مسجد پیسنگ کی تعمیر میں تمنا انہوں نے کام
کی وہ سارے کارسار قابل رشک تھا کہ
دقت جبکہ میں وہاں پر زمین ملنے میں دقتیں
تھیں۔ انہوں نے پھر پورے شش ماہ اور
چند ماہ اپنے کاروبار کو نقصان پہنچا کر بھی خدا
کے کام کو مقدم کیا۔ آخر اشدق لٹانے ان
کی کوششوں میں برکت ڈالی اور میں نہایت
یا موقتہ زمین مل گئی۔ اور آج ہمارے مسجد کی
زمین پر تعمیر ختم ہو چکے۔ یہ صاحب سلسلہ
کے فدائی انسانہاں کے شہدائے ہیں۔ ہر شکر
میں حصہ لیتے ہیں۔ خیر کفورت مسجد کی تعمیر کے
سلسلہ میں اب بھی انہوں نے قابل قدر خدمات
پرا انجام دی ہیں۔

ایک جرمن تو مسلم کی تقریر

اس کے علاوہ ہمارے ستر اتر شکر ہیں
یہ بھی پاکستان آئے اور انہوں نے وہ وہاں
کے علاوہ پاکستان اور سندھ و تان کے شہر و مقامات
پر اسلام اور احمدیت کے بارہ میں تقریریں
ان کی ایک تقریر کے چند اقتباسات احباب
کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔
انہوں نے اپنی ایک تقریر فرمایا۔
مسلماً ان میں سے صرف احمدی جماعت ہی ایک
ایسی جماعت ہے جو اسلام کو تمام دنیا میں پھیلا
رہی ہے۔ میرے اپنے ملک میں کئی ترقی
چاہنے والے مسلمان ہیں لیکن وہ تحقیق مسلمان نہیں
ہیں وہ اسلام کی تعلیم پر عمل نہیں کرتے۔ بچوں
عیاشانہ زندگی بسر کرتے ہیں۔ آپ ان کو تیار
تھیں۔ تیار تاج گانے کے دل اور شراب خانوں
میں دیکھ سکتے ہیں۔ اکثر وہ لڑکیوں کو چھپا بیٹے
ہیں۔ وہ مسجدوں میں نماز کے لئے نہیں جاتے۔
جب جن امور میں ایسے مسلمانوں کو دیکھتے
ہیں تو وہ اسلام سے نفرت کرنے لگ جاتے ہیں
لیکن جب احمدی مشن نے جرمنی میں کام
کرنا شروع کیا تو جرمن لوگوں کو اسلام کے
بچھنے اور اس کی تعلیم حاصل کرنے کا بہت
شوق ہو گیا۔ کیونکہ وہ عیسائیت سے نا امید
ہو گئے تھے۔ اسلام کے لئے دل پر پڑ امید
مقام ہے۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ احمدیہ
مومنت کے ذریعہ مستقبل قریب میں اسلام
وہاں جلد پھیل جائے گا۔

آپ کی نمائندگی

ہر شخص ہر جگہ پیچھا اپنے خیالات سے دوسروں کو واقف
نہیں کر سکتا لیکن اخبار الفضل ایک ایسا ذریعہ ہے جس
سے آپ اپنے خیالات کو بہت آسانی سے ہر جگہ پہنچا سکتے
ہیں اور جہاں آپ کو رسائی حاصل نہ ہو الفضل آپ کی
نمائندگی کرے گا۔

اس لئے

اخبار الفضل کی اشاعت میں دست پیدا کر کے اپنے خیالات
کو ہر جگہ پہنچانے کا سامان کیجئے
(ممبر الفضل رہو)

پیارے بھائیوں اور دوستوں! پیچھے میں
ایک اسپاٹی تھا۔ لیکن اب مجھے ان لوگوں
سے نفرت ہے جو لڑنا پسند کرتے ہیں۔ اب میں
مسلح اور سنی کا سپاہی ہوں۔ اب میں جی اللہ
کو دشمن کو کچھ کہ اسلام اور احمدیت کے چھتے
سے تمام دنیا میں صلح و آشتی کو پھیلاؤں۔ میرے
پاک لائی ہم۔ رات اور دوسرے جگہ پھیلاؤ

دھولی پتہ وقف جمید بابت سال ۱۹۶۳ء

ہفتہ تحریک جدید

دفتر ہذا کی طرف سے ۲۹ مارچ ۱۹۶۳ء سے ہفتہ تحریک جدید منانے کا اعلان کیا گیا تھا۔ امید ہے جملہ جماعتوں نے مقامی طور پر اس کا اہتمام کیا ہوگا لیکن معین اعداد و شمار کے ساتھ ابھی تک کوئی رپورٹ موصول نہیں ہوئی۔ مجالس خدام الاحمدیہ سے جو دفتر دوم کی کلکتہ دفتر آر ہیں خاص طور پر درخواست ہے کہ وہ رپورٹ بھجوانے کی اہمیت کو سمجھ بھی فراموش نہ کیا کریں۔ جس طرح کام کرنا ضروری ہے اسی طرح مرکز کو اپنی مساعی سے باخبر رکھنا بھی ضروری ہے۔

(دیکھیں الماں اول نخریک جدید)

کارکنان مال کیلئے ضروری اعلان

صدر انجن احمدیہ کا مالی سال ۱۹۶۳ء اپریل کو ختم ہو رہا ہے۔ اس نے ضروری ہے کہ سال کے مال میں وصول شدہ چندوں کی تمام رقم اس تاریخ تک خود انھیں وصول کر لیں اور جو باقی اس مقصد کے لئے نام جماعتوں کے اہم اس ہے کہ مندرجہ ذیل ہدایات پر عمل کریں۔

۱۔ جو چندہ ۱۰ اپریل تک وصول ہو اور شہری جماعتوں میں عموماً زیادہ تر وصولی اس تاریخ تک ہو چکی ہے اور تمام رقم ۱۲ اپریل تک مرکز کو روانہ کر دی جائے۔ اس میں کسی حالت میں بھی توقف نہ ہو اور جس اس خیالی سے کہ مزید رقم وصول کر کے بعد میں اکٹھی رقم بھجوی جائے گی۔ ۱۰ اپریل تک کی وصول شدہ رقم کو گزرا کر روکا جائے۔

ب۔ اسی طرح ۱۱ سے ۱۱ اپریل تک جو رقم وصول ہو وہ رقم ۱۲ اپریل تک مرکز کو روانہ کر دی جائے۔ ۱۱ اپریل کے بعد جو رقم وصول ہوگی وہ بھی حسب حالات جلد جلد مرکز کو روانہ کر دی جائیں اور ہر مقررہ وقت کی حالت میں وصول شدہ کوئی رقم ۱۲ اپریل تک مرکز کو روانہ کرنے سے روکا جائے۔

۳۔ صدر صاحبان کو خیال رہے کہ صدر انجن کے قواعد کے مطابق ہر مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کا فریضہ ہے کہ اس بات کی نگرانی رکھیں کہ تمام جمع شدہ چندہ قواعد کے مطابق دیں یا محاسب صاحب کے پاس جمع کیا جاتا ہے اور بلا توقف باقی عدلی کے ساتھ مرکز میں بھیج دیا جاتا ہے۔ (قاعدہ ۱۱)

۴۔ براہ ہر باقی ان آخری ایام میں چندوں کی وصولی کے لئے بھی انتہار جمہوریت عمل لانیے تانہ صرف سال بعد ان کا چندہ عام و حصہ آمد اور چندہ جلسہ سالانہ کا بجٹ پورا ہو جائے بلکہ سابقہ سالوں کے بقائے بھی زیادہ سے زیادہ بے باقی ہو جائیں۔ اس سال ہم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مقرر کردہ معیار کیسے لاکھ روپیہ کے جتنا زیادہ نزدیک پہنچ جائیں گے۔ آئندہ وصولی کو اس معیار تک بڑھانا اتنا ہی زیادہ آسان ہو جائے گا۔ اور سب چیزوں پر برکت آئی ہے کہ حضرت کے امتداد کی من و عن اور جلداد جلدیں ہوں۔ (ناظر بیت المال صدر انجن احمدیہ بروز قلعہ محبت)

درخواست ہائے دعا

۱۔ برادرم مراد علیہ السلام صاحب و مرزا نسیم احمد صاحب راولپنڈی سے پشاور موٹر سائیکل پر جا رہے تھے کہ راستہ میں ایک ٹرک سے حادثہ پیش آگیا جس کی وجہ سے مرد کے دایم راولی کی ہڈیاں ٹوٹ گئی ہیں۔ اور لیڈی ریڈنگ ہسپتال پشاور میں زیر علاج ہیں۔ آج کی کال شفا یابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
(حاکم: مرزا سعید احمد دفتر امور عامہ راولہ)

۲۔ میری پھوپھی جان احمد بی بی عمرہ بہ سال کے اعصابی مرنے سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ان کی صحت کا کہ لئے دعا فرمائی جاوے۔
مشاہدہ احمد جہ / ۱۵۵۳ پینل کانا کوئی لاکھ پور

۱۔ مارچ تک جن احباب نے چندے ادا فرمائے ہیں ان کے اسماء و شکر یہ کے ساتھ درج کئے جاتے ہیں۔ وہ نام ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمادے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقع عطا کرے۔ امین (ناظر مال وقف جدید)

مولوی فضل الہی صاحب انوری دارالبرکات	۸۔۔۔
امت الشریعہ صاحبہ اہلیہ پوہی علی محمد سوم	۶۔۔۔
را ناخورد شہید احمد صاحب	۱۲۔۔۔
نصیر فاطمہ صاحبہ اہلیہ مولوی غلام حسین صاحب	۶۔۔۔
سید مراد حسین شاہ صاحب	۶۔۔۔
چوہدری غلام حیدر صاحب	۶۔۔۔
شیخ نورالحق صاحب مع اہل و عیال	۱۹۔۔۔
ماسٹر شاد احمد صاحب بیچر	۶۔۔۔
بابو محمد بخش صاحب مع اہل و عیال دارالبرکات	۱۲۔۶۸
اہلیہ صاحبہ پروفیسر عبداللہ صاحب	۶۔۲۵
چوہدری برکت علی صاحب	۶۔۵۰
مستری ناصر احمد صاحب	۶۔۔۔
رائے شہیر خان صاحب	۶۔۔۔
مستری پراغ الدین صاحب	۶۔۔۔
ملک گل محمد صاحب پشتر	۶۔۔۔
ٹھیکیدار ارشد بخش صاحب	۶۔۔۔
ملکہ خاتون صاحبہ اہلیہ عبدالحمید صاحب	۶۔۔۔
اہلیہ صاحبہ خاتون محمد سلیم سوم	۶۔۔۔
محمد اعظم صاحب باب الابواب	۱۲۔۔۔
چوہدری علی اکبر صاحب	۶۔۲۵
محمد اکرم صاحب	۸۔۔۔
سید عبدالسلام صاحب	
فاطمہ بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالسلام دالین	۸۔۶۳
مستری محمد ابراہیم صاحب بھنگالی	۶۔۵۰
ماسٹر مولانا صاحب	۶۔۳۱
محمد انور صاحب زاہد	۱۲۔۔۔
ٹھیکیدار نعمت اللہ صاحب	۶۔۔۔
منیر بی بی صاحبہ اہلیہ ذریعہ علی صاحب	۶۔۔۔
سرور بیگم صاحبہ پریذیڈنٹ ماسٹر ۱۳۴	۶۔۔۔
منصفہ یاسمین صاحبہ	۶۔۔۔
مس بشری شاہدہ صاحبہ کے بیٹوں	۶۔۱۲
امت الرشید صاحبہ شوکت	۶۔۵۵
مسز مسعود احمد	۶۔۔۔
مس امت الشریعہ صاحبہ	۶۔۵۰
آستانی مسیو بیگم صاحبہ حضرت گزرا کو	۶۔۵۰
عبدالغریب صاحب راجوری	
رچند اول تاسال ششم	۳۶۔۔۔
عبدالرزاق صاحب جماعت احمدیہ پشاور	۶۔۲۵
دلدار بخش صاحب	
ماسٹر عبدالرحمن صاحب بنگالی	
فانی انبی سکول	۸۔۔۔
چوہدری محمد احمد صاحب بیٹا امیر	
بی۔ آئی۔ کانج	۱۰۔۔۔
محمد شفاق صاحب	۶۔۔۔
ذاد بخش صاحب فضل عمر پشاور	۶۔۵۵

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

• شکلا اور اپریل۔ صدر ایوب نے میر کے دو دو بیان کہا کہ پاکستان لینے دوست ممالک خصوصاً امریکہ کا شکر گزار ہے کہ انہوں نے شکلا کے لیزر المقاہہ منسوخ کرنے سے اجازت دی ہے۔ جس کی تکمیل یہودیہ کے عوام کی خوش حالی کا دوا دلا رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس بات میں مجھے کوئی شبہ نہیں ہے کہ دوست ملکوں کے ساتھ پاکستان کی دوستی اور دیگر امور یا دار و مدار جو ملے گا۔ انہوں نے انجینئرز اور کارکنوں کی ترقی و ترقی بھی کی اور کہا وہ اس منصوبے پر خود کو وقف کرنے کے عزم سے کام کر رہے ہیں۔ صدر ایوب نے شکلا پر ایکسٹنشن کے تعمیراتی کاموں کو پاکستان اور امریکہ کے درمیان گہرے اہتمام و تعلیم کا مظہر قرار دیا۔

• صدر ایوب نے سارے تین گھنٹے تک مختلف گری میں مختلف تعمیراتی علاقوں کا جائزہ لیا جو ۳۶ میل پر پھیلے ہوئے ہیں۔ صدر ایوب کو میر پور کے نئے شہر کا ڈیزائن دکھایا گیا اور بتایا گیا کہ اس شہر کی تعمیر کے پورے کام سے متاثر ہونے والے ۲۷ کوڑے روپے معاوضہ ادا کیا جائے گا۔ لاہور۔ صوبائی وزیر خزانہ اعلان کیا کہ مسعود صادق نے گورنر برصغیر کی سرکاری ذمہ داریوں کو ختم کرنے کے متعلق صورت حال کا جائزہ لیجئے کے لئے جو پیش کی گئی ہے اس کے قیام کی تھی اس پر اس نے صوبہ سندھ کو مزید ترقی دے دی گئی ہے۔ اس کی کمی میں مرٹھا گورنر کو ڈو۔ گورنر جنرل تالپور مسٹر محمد حنیف صدیقی اور مسٹر ایس ایم ہسپل کو شامل کیا گیا ہے۔ اس کیلئے ان کے ارکان کی تعداد بامیں ہو گئی ہے اور سابق وزیر کو پچاس فیصد ترقی دی گئی ہے۔ شیخ مسعود صادق اس کیلئے کے چیئر مین ہیں۔

• منظر نگار۔ ضلع میں آمد رفت کے ذرائع بہتر بنانے اور ریلوں کی سہولتوں میں آسان بنانے کے لئے محکمہ تعمیرات عامہ نے تیس سے پانچ سالہ منصوبہ بنانے کے لئے ۱۰۱ ملین روپے کی رقمیں ادا تین ملکوں کی توسیع اور مرمت کی ایک خاص سکیم مرتب کی ہے یہ تجویز ڈسٹرکٹ کونسل کو اس وقت سے عنقریب حکومت کو ترقی منظر دی بھیجی جائے گی۔ اس پر متوجہ اخبارات کا اندازہ سارے تین کوڑے روپے لگا یا گیا ہے۔ جس سے ضلع کے تمام دو دو افراد علاقے قبضے اور دیہات ترقی پزیروں کے ذریعہ برادری اسٹ حد درجہ سے مل جائیں گے۔

• قاہرہ ۱۶ اپریل۔ مشرق وسطیٰ خبر رساں ایجنسی کے اطلاع کے مطابق متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر نے یمن کے صدر عبداللہ سالال کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ عرب جمہوریہ یمن سے اپنی فوجیں ہائینے سے پیسے یمن کے

غلامت کسی قسم کی حاجت کی لوگ تمام کے لئے ہر قسم کی کوششیں کرنے لگے۔ صدر ناصر کا یہ پیغام بھی مصری فوجوں کے کمانڈر جنرل انصار القذافی نے ذاتی طور پر صدر سالال کو دیا۔ متحدہ عرب جمہوریہ نے گرفتہ روز اعلان کی تھا کہ وہ یمن سے اپنی فوجیں واپس لے لے گا۔ پیغام میں کہا گیا ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ ہمیشہ یمن کا ساتھ دے گا۔

• لندن ۱۶ اپریل۔ نیشنل ریفرنس اعلان کیا ہے کہ عراقی صدر ناصر عبدالکلام عراق نے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر کی طرف سے تازہ کا دورہ کرنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ رٹیرے میں جا رہا ہے۔ کہ صدر ناصر نے یہ دعوت قبول کر کے صدر عراق سے گفتگو کے دوران یمن کی دہائی جس میں صدر ناصر نے صدر عراق کو قاہرہ میں عرب اتحاد سے متعلق مذاکرات کی کامیابی کے بارے میں اطلاع دی تھی۔

• لندن ۱۶ اپریل۔ نیپال میں جمہوریت کے بے جا حق پر مبنی نظام کا اختراع کی جا رہی ہے۔ نیپال کے شاہ چندر کی طرف سے نافذ کی جانے والی پیچھے نظام پاکستان میں بنیادی جمہوریتوں کے نظام سے مشابہ ہے۔ صدر ایوب نے جمہوریتوں کے نظام کو اپنی مشورہ کے لئے اور ایک نیا قانون نافذ کیے جس کے تحت ریاست جمہوریت کی تشکیل شروع قرار دی گئی ہے۔ نئے قانون کے تحت کوئی شخص سیاسی مقصد کے تحت کوئی جماعت یا تنظیم قائم نہیں کر سکتا۔ نیپال میں سیاسی جماعتوں کی تشکیل پر نافذ ہونے سے پابندی قائم ہے۔ جبکہ شاہ چندر نے ریاست کو ترقی کے برعکس اختیار و اختیارات خود سنبھال لئے۔

• منگلور ۱۶ اپریل۔ یہاں سے ۲۰ میل دور پر دہریہ کے حتم پر ایک ہفتے میں ۱۶ افراد سولہ گئے ایک ہفتے میں گریڈی جس سے ۱۰ سالہ بچہ مر گیا۔ یہ سب اسی دن سے منگلور جاری تھی کہ ایک پل کے جھکے سے گر کر اپنے پر گر پڑی۔

• ۱۶ اپریل۔ ایک سرکاری اطلاع کے مطابق حکومت نے یمن کے کراچی کی ترقی شدہ دستوں میں اقامت پر کارڈ حاصل کرنے والے افراد کو حتم کیا ہے کہ اگر وہ سرکاری امور اور جہات کلمہ سے کے مطابق ترقیاتی اہلیان کو ادا نہیں کریں گے تو انہیں اہلیان کو حتم حاصل نہیں ہو سکیں گے۔ اور ان بات کا بھی اعلان ہے کہ ایسے افراد کو کارڈوں سے بے دخل کر دیا جائے گا۔ سرکار کے مطابق بہت سے افراد سرکاری حاجات ناموار ادا نہیں کر رہے۔ ان لوگوں میں بنیادی جمہوریتوں کے بعض ارکان بھی شامل ہیں۔

جس کے روز امریکی تقاریر کا ایک اہل بڑا اہلیان شامل مشرقی تھائی لینڈ میں گر گیا۔ اور یمن امریکی ہوا بازوں نے تھائی لینڈ کے ۲۰۰ جینی ہلاک ہوئے۔

• کراچی ۱۶ اپریل۔ لوسی ٹریڈ یونین کی سرکاری کونسل نے پاکستان مزدوروں کے لیڈروں کو اس میں ہونے والی یونین کی تقریبات میں شرکت کی دعوت دی ہے۔ پاکستان مزدوروں فیڈریشن نے دعوت قبول کر کے حکومت پاکستان سے درخواست کی ہے کہ فیڈریشن کے صدر خواجہ محمد حسین اور جنرل میجر میسر فضل الہی قرآن کو روک جانے کی اجازت دے دی جائے۔

• کراچی ۱۶ اپریل۔ سرایہ کاری کی ترقی کے ادارہ کے چیئر مین میر احمد علی نے کل یہاں جھانک کر غیر ملکی نجی سرمایہ کاروں نے پاکستان کی صنعتی سرکاری کے نظریاتی شدہ فیڈرل میں گہری دلچسپی ظاہر کی ہے۔ میر احمد علی یورپ اور امریکہ کے دورہ کے بعد کراچی سے واپس آئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان میں سرمایہ کاری کے لئے

تیار ہیں۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ امریکہ کی فوجیں یمن میں پاکستان سے سوئی کھڑا دارا کر کے یمن میں دلچسپی رکھتی ہیں اور امریکہ کا اہلیان ہے کہ امریکی دورہ تھائی لینڈ میں اس سلسلے میں مستقبل قریب میں پاکستان کا دورہ کریں گے۔

ضرورت مکان

ہمیں دیوہ میں رہائش کے لئے ایک کرایہ کے مکان کی ضرورت ہے جس میں بجلی اور پانی کا بندوبست ہو۔ یہاں میٹھا ہو جو احباب اس سلسلہ میں ہماری معاونت فرما سکتے ہیں وہ اپنی اولین ذمہ داریوں کو ختم کر کے مکان کی تفصیل اور کرایہ کے ضلع فرما کر شکر کا موقوفہ بخشیں۔

محمد زبیر ارشد
اسماعیل کاتلج بھکر ضلع میاڑالی

اعلان فروخت ارضی ملکیتی صدر انجن احمدیہ

صدر انجن احمدیہ کی ملکیتی ارضی واقعہ موضع گڑھ ضلع گجرات قابل فروخت ہے۔ رقبہ نہایت قابل۔ باوقفہ آباد اور پتہ ہے۔ خواہشمند احباب بذریعہ خط و کتابت یا بالانت ذمہ نامہ حبانہ ارضی کی قیمت کا تصدیق فرمائیں۔

(ذمہ نامہ حبانہ ارضی صدر انجن احمدیہ)

ضروری اعلان

صیغہ جائداد کو صدر انجن احمدیہ کے صیغہ حاجات کی طرف سے مندرجہ ذیل سامان شکستہ حالت میں وصول ہوا ہے جسے صیغہ ہذا بتاریخ ۱۶ اپریل ۱۹۴۷ء کو سزا دے پانچ بجے بعد نماز عصر اپنے سٹور پر اپنے شکر خانہ کے سامنے موجود دیوار ڈھکی واقعہ ہے۔ بذریعہ مندرجہ عام فروخت کرے گا۔ احباب موقع پر پہنچ کر نیلا میں حقہ لیں۔ ریشیا و حسب ذیل ہیں۔ مندرجہ صحتی چادر۔ کرسیاں۔ بیچ۔ بائیکل۔ میز مشین سائیکلو سائل۔ قلمدان بیٹریاں۔ بیچیاں۔ آٹا گیس لیمپ۔ سوٹ گیس چمڑا۔ لیمپ وغیرہ وغیرہ۔

(ذمہ نامہ حبانہ ارضی صدر انجن احمدیہ)

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کار سالہ کا رد آنے پر

عبداللہ دین سکند آباد دکن

درخواست دعا

میرے والد کے عزیزم عبدالعزیز اور عزیز بہن اہل احمد مزید تعلیم کے لئے انگلستان گئے ہوئے ہیں۔ جملہ احباب جماعت۔ بزرگان سلسلہ خاندان حضرت مسیح موعود اور مددگار قادیان کی خدمت میں گزارش ہے کہ ہر دو عزیزان کو بجزیت کامیابہ اہلیان کے لئے اپنی نیم شبی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ خاک رکیم نظام حبانہ گو حبانہ

